

Алексеев А.А.
ГОУВПО «ДОННТУ»
Научный руководитель:
Делиева А.П.

ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ

Аннотация. В статье рассмотрены финансовые ресурсы, представляющие денежный капитал, или капитал в денежной форме. Международные финансовые ресурсы равномерно распределены между странами и часто мигрируют между ними. Данное миграционное движение принимает форму международного движения капитала. Некая часть финансовых ресурсов участвует в обслуживании платежей, которые появляются от международной торговли товарами и услугами, международного перемещения рабочей силы, передачи знаний (технологий). Такое перемещение финансовых активов в мире принимает форму международных валютно-расчетных отношений.

Ключевые слова: экономика, ресурсы, финансы, капитал, деньги, активы, платежи, валюта, рынок, средства.

Актуальность исследования связана с тем, что тема международных финансовых ресурсов далека от экономики обычного хозяйства. Для многих она как путешествие на другую планету, совершенно незнакома.

Цель исследования – ознакомится с сущностью понятия «международные финансовые ресурсы», с необходимостью международных финансовых ресурсов и их функциями.

Содержание исследования. Финансовым сектором национальной экономики является совокупность учреждений, инструменты и правовые установления, которые обеспечивают функционирование кредитно-денежной системы. Своё место занимает система государственных финансов, а также бюджет и налоговая система. Помимо финансовых учреждений - фондовых бирж, банков, инвестиционных фондов, кредитных союзов, брокерских компаний, его инфраструктурой и финансовым сектором связаны все юридические лица, так как они располагают расчетными счетами в банках, а также физические лица, так как они тратят и получают наличные деньги, некоторые из них имеют счета в банках, имеют страховку, пользуются ценными бумагами и делают взносы в пенсионные фонды.

Финансовые ресурсы мировой экономики являются денежным эквивалентом его реальных ресурсов, обеспечивающий возможность хозяйственных взаимодействий. С точки зрения бухгалтерского учета финансовые ресурсы делят на активы и пассивы.

Активы - денежные средства субъекта в наличной и безналичной форме, отданые в долг и присутствующие у субъекта в форме долговых расписок. Так же к активам относятся акции.

Пассивы - средства, которые мы задолжали и можем временно ими пользоваться. Это могут быть облигации, кредиты, деньги, которые мы

задолжали за полученные товары или услуги. В некоторых странах к пассиву относят заработную плату, которую вовремя не начислили.

Финансовые ресурсы бывают в форме наличных и безналичных денег, а так же в форме финансовых инструментов - документов на бумажных или электронных носителях, которые обладают ликвидностью. Они оцениваются по трем важным параметрам: доходности, ликвидности, надежности.

Большое значение наличные денежные средства имеют в менее развитых странах, а жители стран, в которых высокий уровень среднедушевого дохода отдают своё предпочтение кредитным картам, которые используются для хранения и расчетов.

Финансовый рынок представляет собой платформу, где деньги и финансовые инструменты заменяют товары. Предмет купли-продажи на финансовом рынке один - деньги.

Международный финансовый рынок это как часть национальных финансовых рынков, в которых сделки заключаются с представителями разных стран.

Выводы. Финансовые ресурсы - денежный капитал. Все международные ресурсы равнозначно распределены между странами.

Финансовый сектор - это совокупность учреждений, инструментов и правовых документов, обеспечивающие функционирование кредитно-денежной системы. С финансовым сектором связаны так же юридические и физические лица.

Финансовые ресурсы бывают как в наличной, так и в безналичной форме. В странах, с высоким уровнем среднедушевого дохода люди отдают предпочтение кредитным картам, а в менее развитых странах - наличным деньгам.

Финансовый рынок – место, где продаются и покупаются деньги.

Литература

1. Финансовые ресурсы мирового хозяйства [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://economics.studio/mirovaya-ekonomika/finansovye-resursy-mirovogo.html>. – (дата обращения 09.11.2019).

2. Погорлецкий А.И. Мировая экономика и международные экономические отношения [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://studme.org/153537/ekonomika/finansovye_resursy_mirovoy_ekonomiki. – (дата обращения 05.11.2019).